

## 不善言辞的爱

“慈父之爱子，非为报也，不可内解于心。”——题记

我以为，你并不爱我。

因为在我害怕坐商场里的自动扶梯的时候，你没有像妈妈一样，轻轻地将我抱起，甚至不让妈妈抱我，而是独自一人下去，站在下面，看着我。我没有办法，急得哭出来，却只能擦干眼泪，克服恐惧走过去。看到我下来，你才满意地牵起我的手继续走。

我以为，你并不爱我。

因为在我跌跌撞撞学习骑自行车时，你只是在一旁默默地看着，一言不发。在我一次又一次摔倒时，你不会三步并作两步跑过来扶我，更不会问我有没有哪里受伤。当我想放弃时，你没有好言相劝，而是大声斥责我，让我继续。

我以为，你并不爱我。

上一次和你吵架，已经记不得是什么时候，也记不清为什么吵

了。只记得我和你意见不一，你执着于自己的想法，而我终于受不了了。“你真的配做一个父亲吗？”我大声喊道，“从小到大你给过我一点点的关爱吗？我没有你这样的父亲！”“啪！”你给了我一巴掌，震惊地看着我。我狠狠地瞪了你一眼，捂着脸，“砰”的一声关上房门。好像所有的情绪都发泄出来了一般，明明应该不再烦躁，心里却忽然空落落的，有些难受。从那以后，我们的关系发生了不可修复的裂痕，很长的一段时间里，谁都不和谁讲话。

那天为了找一本英语资料，闯进你的书房，在你桌前翻来翻去，无意中翻到了一本已经泛黄的本子，是你的日记。“2013年1月26日 多云，今天是乐乐的生日，我们带她出去玩。坐扶梯下楼的时候，乐乐不敢，想让她妈妈抱，我拒绝了。她一直害怕坐这个，其实她只

## 故乡

春花夏雨，秋叶冬雪。斑斓年华已逝，流年回忆不没。——题记

故乡，那是我梦中闪着光的地方。如一个宝瓶，承载着一簇簇的梦幻……

春，她悄悄地来，携来生机与斑斓。翠了山峦，碧了苍穹，粉了海棠，活了村庄。旭日缓缓展开，扩散开柔软的浅黄色光辉。清泉欢天喜地，自山涧奔来，闹醒河岸的花柳树木。

每至天晴，乡里的孩子便三五成群，乐了，野了。那时，最喜去海棠林中，赴一个与海棠花的约会。四月，海棠花开得最盛的时节。春寒初褪，花朵便都露出婴儿般洁嫩的笑颜，霎时袭满枝头。海棠林成了粉色的天堂。刚绽的花瓣被阳光照得晶莹剔透。倩影摆在地上，原本亮绿的小草，如一个风华正茂的少年，被花影涂抹一层翠色，却摇身成了沉稳庄重的先生。花影密集处，则自成一片黑寂的神秘世界，中间漏下一片小光斑，那是一轮当空皓月，把我拽入苏轼笔下“东风袅袅

泛崇光，香雾空蒙月转廊”的朦胧世界。微风拂过，海棠树便婀娜摇动；风若是大了，漫山遍野的，就盖了一层花瓣编的地毯。那时，我们就跑到远处去，欣赏这大自然的杰作；要么，就登上山，躺在花海中，打滚儿、小憩甚至是睡一觉；更多的，是随处蹲下，双手埋入花瓣中，再小心翼翼地捧起，起身尽力一跃，将花瓣扬向天空，再满心欢喜地望着它们纷纷零落，成一场花雨……

秋天，故乡到处是热闹的景象。田间地头，是农人们在唱响丰收喜悦；房前屋下，是老人们在叙道家常里短；山间陂前，是孩童在畅谈奇闻趣事。黄昏时分，故乡的景致是动人的。那时，田野间、青山头，一切事物都被熏染得金黄。空气里氤氲着粮食的香气，一嗅，这气息就充盈了我的肺腑。这其中掺着一股清流般的花香，那是别家的桂花。每至金秋十月，那桂花树就披上件精致的、黄绿相间的毛衣。那是黄与绿的绝美搭配。没了黄，绿就太鲜嫩；没了绿，黄就太鲜丽。便是那

是害怕而已，不是做不到。虽然乐乐哭了，但她最终克服了恐惧，我很开心。”……“2015年8月2日晴，今天乐乐学骑自行车的时候摔倒了，我远远地看着真的好心疼，好想上去抱抱她，告诉她不学了。但是不行，她的未来总会遇到各种各样的困难，我不能每次都陪在她身边，只能靠她自己一个人努力了。”眼前模糊不清，还带着温热的感觉。直到那一刻我才发现，你其实是爱我的，或许是你身为男人的本质让你不善表达，又或许，是你无数次表达，而我却未能察觉。

目光所至，情之所至。

你的目光，总在我身上，却是默默的；你的眸中，碧波荡漾，却只倒映着我的影子。原来，你对我的爱，从未缺席。

父爱如大海，愈深愈无声。

初三年级 黄炜雯

宽大的绿叶，拥着玲珑的花朵，才最迷人。闲暇时分，我总爱静静地就着花海，仰望蓝天。霎时，我躺成了花，花堆成了我。世界忽成虚幻，一片安静。

秋夜，故乡的夜幕上缀起繁星。有的三三两两，如童趣的简笔画；有的交织错落，似连绵的小山峦。天宇无声，飞鸟止鸣，宛若冰封的时光中，仅夜幕，好像长河，蜿蜒不息。时湍急，时轻缓，泛滥着一种生命力。我总惋惜我不能把它刻画出来，只有把这景象刻在心里。那么美好、那么梦幻。那时，真想乘着轻风的小舟，用希冀作桨，去觅那一片永恒。摘下星星一二，装满口袋。躺在云端，枕着星河，静候流年……

如今忆起，仍把故乡当作内心的一方净土。它孕着梦，梦里有着故乡的一草一木。纵然当年的故乡已不复存在，庆幸，我还能在梦中与它相遇。在梦中，嗅花芳，闻鸟鸣，赏清溪，忆芳华。

初二年级 杨圣瑜

## 你是我生活的阳光

“尤杰，站在阳光下，就暖和了！”——题记

光，打在我的书桌上，映到了玻璃窗上，映红了你的笑脸，也点亮了那些零碎的、阳光灿烂的日子。

几次考试失利的阴霾吞噬了我。窗外一轮火辣辣的太阳挂在头顶，我却感受不到任何光明。

“咚咚咚——”我一转头，愣住了：门外，一个老人慈祥地笑着，几丝白发在风中飘着，分外显眼。一只粗糙的大手在空中摇晃。那份温暖，仿佛又回来了。

“外婆！你怎么来了？”我抱住外婆，生怕她走了。

“哎哟，快放开，外婆都要喘不过气了！”外婆嗔怪道，“才开学几个月，就这么想外婆！”

“外婆，你是骑自行车来的？”我注意到外婆裤腿上沾了一些泥。

“嗯。来看看，外婆给你带来了

你最爱吃的桃花糕！”我知道，外婆又为了省钱，自己骑车了。可从乡下到城里来，开车都要几个小时。

我沉默着。当外婆打开那几个花花绿绿的格子布时，一股清香扑面而来，往昔的回忆顷刻间涌入脑海。

花落时，外婆会在树下铺下一快布，把落花都包起来，洗净后在石槽里碾碎，日久天长，石杵和石槽也会染上桃花的颜色，香飘十里，还夹杂着祖孙之间的亲情。外婆笑着说要做桃花糕给我吃，桃花碾碎和了糯米粉后蒸熟，四四方方的一块，是桃花汁液般的粉红色。

外婆笑时慈爱的眼神，总有阳光般的暖意。

轻咬一口，那股清香顺着味蕾直至心底，外酥里糯，令人回味无穷。“谢谢你，外婆！”看着她花白的头发，我陡然鼻子一酸。

突然慨叹时光如梭，正如晏殊

## 月夜

夏天的夜总是呈现蔚蓝的颜色，天空中漫天的星河，让人想到想起落落的萤火，无数个星星把深蓝的天空染成了梦幻般的银色。

夜渐渐深了，月亮缓缓上升到最上空，时不时飘来几朵轻纱般的微云，月亮如一个娇羞的小姑娘，躲入云层中，不一会儿又掀起面纱，露出白嫩的脸庞。散落的月光穿过了云，洒在院子中的桂花树上，从片片

绿叶上拂过，星星点点洒在地面上。月光也洒在了院前的小河上，河水缓缓流动，穿越在田野之间，时而撞到一块石头上，溅起一丝丝冰凉的水花，随后又落下，发出银铃般清脆的声音。月光铺在小河上，波光粼粼，一阵风过后，河中荡漾起波浪，如小姑娘的白裙被风吹起。月光洒在田野上，田野中一片碧绿，青翠的秧苗被雪白的月光衬得越发翠

初一年级 孙昊星妍

## 歌唱生命

世界让我遍体鳞伤，但伤口长出的却是翅膀。——题记

我是一只蚕，经历了多少天的沉睡，猛然苏醒。

我环顾四周，黑暗令我极度压抑。我拼命地，用尽全身解数抖动身子，渴望挣脱这重重枷锁，但仍是徒然。在黑暗里，禁闭着无助的生命，也曾回荡着我撕心裂肺的呐喊，颤起绝望的层层涟漪……

天色愈发昏暗，大片的乌云聚拢在一起，越积越厚，压得人喘不过气。

霎时，天空像是被撕开了一道口子，亮光闪过，把黑幕一劈为二。紧接着，一场瓢泼大雨伴着轰隆隆的雷声从天而降，像是一道汹涌的瀑布，加上呼啸而过的风大，这密如瀑布的雨被风吹得如烟、如雾、如尘……我在茧内，随着茧急速地晃动着，仿佛下一秒就会被外面的风雨吞没。我会放弃吗？不！黑暗不会打消我对生的向往！

我拼尽全力扭动身躯撞击着周围的一切，每一次撞击的重创都在我稚嫩的躯体上留下不可磨灭的痕迹，哪怕粉身碎骨也在所不

惜。许是过了很久，我的动作有些缓慢了，但并没有停止，额头处传来隐隐的疼痛，但内心的渴望并不容我多想，再一次地竭尽全力去撞击。终于，茧被撞开一条细微的缝，我慢慢地、小心翼翼地向那道光靠近，是生命的味道。喜悦的焰火在我内心喷涌、流淌，我想要更多的光亮。我迫不及待地用头去拱那条缝隙，但仿佛被缚住了躯体，进退两难。如果能尖叫，我真想歇斯底里地痛苦大叫。

我紧闭双眼，只留静心，我再次抓紧缝隙，孤注一掷，将自己拼命地往上抬，四周只有心脏蹦跳的回响。那一刻，破茧成蝶，无法遏制的泪水滚滚流淌……

阳光暖暖，窗外不知名的树婆娑起舞，枝头仿佛缀上了银色小花。无尽的光亮通过我的双眼，盈满了我的心间。这一刻，我要为生命歌唱。温暖在晶莹剔透的薄翼上游走，我舒展着、变化着腾空而起，又俯冲而下，耳畔的风声是一曲为生命而唱的歌。

初二年级 管思羽

## 奔跑的少年

在春光明媚的三月，第一次月考伴着鸟语花香降临。

经过充分的复习后，我满怀信心踏入数学考场，调整激动的心情。

拿到考卷，我舒了一口气，题量看上去比平时少了许多，应该比较简单。我在内心默默庆幸，随即一头扎入考题中。

我两眼紧盯题目，双眼像扫描仪一样扫过去，不放过任何一个细节。大脑飞速运转，手执着笔在草稿纸上列出算式，再将结果快速写在答题卡上，一套动作完成得行云流水。教室外清脆的鸟叫声传来，婉转动听，我对题目似乎更有灵感。见势大好的我露出微笑，仿佛自由舒畅地在沃野奔跑。

第一面轻松完成，翻动试卷进入下面一面。

算着、算着，几个奇怪复杂的数据映入眼帘，想想前面做题没什么问题，后面应该也不会有什么问题，于是我鼓足信心，继续算了下去。可是计算结果居然不是整数，完全不合题！我有些紧张了，之前怒放的心情收回了一些。我左手

握紧，腰身稍弯，将眼睛睁大凑近看题。又计算了一遍，咦？还是原来的答案。就这样反复计算好几遍，还是无果，我咽了咽口水，慢慢将视线望向本题的分值——8

分！心脏骤跳，万般无奈之下，我只得先放弃这一题，这道题好似沃野上突然出现的一块突兀石头，阻挡了我前行的道路。笑容消失了！

跳过此题，认为下一题总该能轻松一点吧，于是我重整旗鼓，放松心态继续专注起来。

详细读完一遍题目，又像上题一样历史重演，而且更加蒙了。

这道题仿佛化成一个嘲笑的脸。窗外鸟鸣声再起，这声音十分尖锐，传入耳中打断了思路。我又去看最后一题，密密麻麻的字朝我涌来，使我头晕眼花。我被三块巨石困在中央，走投无路，原先的沃野不再辽阔，被凄惨的黑暗笼罩。

“不要放弃，只要还有一丝希望！”内心的信念与希望响起，我又重新拿起笔，敞开了心，凭着一丝希望执笔做题，整个人紧绷起来，再一次全身心投入做题，与题目融为一体。

突然地，一个整数解出现了，心中挡路的大石头瞬间烟消云散了！眼前出现了光明，视野突然开阔！我再一次欢欣在沃野中奔跑，脸上洋溢着笑容。

一路绿灯又做出一题，而后考试结束。虽然有一题未思考出来，但我依旧成就感满满。

我已然是一个含笑奔跑的少年。

初一年级 姜宇洋

## 捞面王

海底捞是南通头号的吃货的圣地，这儿奇人辈出，最奇的还要数这捞面王了。

人总是有好奇心的嘛，这不到了周末，还不得去瞧瞧那捞面王的庐山真面目。刚一落座，一点捞面才知道，这捞面王规矩不少：非得等我们吃完了再表演，如果面上有半点灰尘，此面不要钱。

我当然不相信这类传言，便狼吞虎咽地将其他菜一扫而光，坐等捞面王的表演。一个小伙子突然来到走廊上，一身白衣，那一定是捞面王了！只见他手执一块大小适中的面块双手轻轻一拉、一抖，面块瞬间拉长，成了面条，他左右各轻轻一甩，随后，两只手便随着音乐的节拍，跟着脚上的移动快速地上下摆动。白衣、白裤、白鞋、白面，刹那间，人面合一，那根白面如白龙般在其身旁盘旋，吞云吐雾，不好，捞面主要撞到桌子了！可他丝毫不乱，使出“凌波微步”，巧妙地躲过桌子。虽说脚上动作

有些变化，可手上动作还是那么精彩，使人眼花缭乱，大家连连拍手叫好。可捞面王神色自若，真是技艺高超。

捞面王拉完面后，熟练地将其一折、一撕、一抠，再将一把面条轻轻放入锅中，那面条刚一入锅，就着气泡在锅中翻腾、旋转，若隐若现。

两分钟终于到了，只见他拿起公筷，轻轻往锅里一伸、一提、那面条便被他捞出了锅放入了盘子中。就在这时，我猛然瞧见在一面上有一个小小的黑点！“什么？”我不禁大失所望，看来他只是徒有虚名而已，我一边想着，一边摇了摇头。“看见那黑点了吧？”我只觉有一个极小的声音在我耳边，“你再仔细看看，”我一看，竟是捞面王，便听他的话，俯身一看，咦？那黑点竟是我碗里的一粒黑芝麻！回头一看捞面王，他人却不知何时消失不见了。

五年级 裴小凡